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Zadání změny č. 4 územního plánu obce Staré Město  – stanovisko

Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, v přenesené působnosti podle § 67 zák. č. 129/2000 Sb., o krajích, v platném znění, podle § 77a zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, podle § 22 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), v platném znění, podle § 17a písm. a) zák. č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu (ZPF), v platném znění, podle § 48a odst. 2 písm. a) zák. č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), v platném znění, podle § 48 odst. 1 písm. w) zák. č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a změně některých dalších zákonů, v platném znění, sděluje k zadání změny č. 4 územního plánu obce Staré Město:
Změna č. 4 se bude zabývat následujícím řešením:
 Lokalita 1) - požadavek na řešení cyklostezky ze Starého Města do Kunčic (prověřit 

orientačně na p.č.3338/5), k.ú Staré Město pod Králickým Sněžníkem
Lokalita 2) - rozšíření navrhovaného parkoviště u stávajícího sportovního areálu 

  v Hynčicích pod Sušinou (prověřit na parcele 824/7)
Ochrana přírody (Mgr. Tomáš Berka, Ing. Tamara Kovaříková): 

Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako orgán ochrany přírody, příslušný podle § 77a odst. 4 písm. n) zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), po posouzení koncepce „Návrh zadání změny č.4 územního plánu obce Staré Město“ žadatele „Městský úřad Staré Město“ podaného dne 1. 4. 2011 vydává v souladu s § 45i odst. 1 výše uvedeného zákona toto stanovisko:
Předložená koncepce nemůže mít samostatně nebo ve spojení s jinými koncepcemi významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. 
Zdůvodnění: Předmětem koncepce je lokalita 1 -  “Cyklostezka“, k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem a lokalita 2 -  „Parkoviště“, k.ú. Hynčice pod Sušinou.  Lokalita 1 leží v blízkosti ptačí oblasti Králický Sněžník CZ0711016, jejímž předmětem ochrany je chřástal polní (Crex crex) a jeho biotop, ale žádnou svou částí do ní nezasahuje. Lokalita 2, kde se jedná o rozšíření navrhovaného parkoviště, leží na území ptačí oblasti Králický Sněžník CZ0711016 a to u stávajícího sportovního areálu v Hynčicích pod Sušinou. Koncepce vzhledem ke svému umístění a charakteru nemá potenciál způsobit přímé, nepřímé či sekundární vlivy na příznivý stav předmětu ochrany.

Bez připomínek.
Posuzování vlivu na životní prostředí (Ing. Michaela Kohoutková):

Z posouzení obsahu návrhu zadání, na základě kritérií uvedených v příloze č. 8 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí a vyjádření věcně příslušných oddělení odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Olomouckého kraje, provedl krajský úřad, jako dotčený orgán ve smyslu stavebního zákona, posouzení vlivů územně plánovací dokumentace na životní prostředí podle § 10i odst. 3 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, s následujícím závěrem: „změnu č. 4 územního plánu obce Staré Město“ není nezbytné a účelné komplexně posuzovat  z hlediska vlivů na životní prostředí. 
Zdůvodnění: V předložené změně územního plánu se jedná o požadavek na řešení cyklostezky ze Starého Města do Kunčic (prověřit orientačně na p.č.3338/5), k.ú Staré Město pod Králickým Sněžníkem a rozšíření navrhovaného parkoviště u stávajícího sportovního areálu v Hynčicích pod Sušinou (prověřit na parcele 824/7). Požadavky v územním plánu jsou navrženy v rozsahu, který nepředpokládá kumulativní vliv jednotlivých funkčních využití území ve smyslu uvedeného zákona. Krajský úřad také přihlédl ke skutečnosti, že posuzovaný územní plán nebude mít významný vliv na příznivý stav předmětů ochrany nebo celistvost evropsky významných lokalit ani ptačí oblasti, jak vyplývá ze stanoviska krajského úřadu, orgánu ochrany přírody.
S ohledem na obecnost ÚPD (jen obecný popis záměrů v něm řešených bez konkrétních parametrů) současně krajský úřad upozorňuje, že tímto stanoviskem není dotčena povinnost investora – oznamovatele záměru postupovat ve smyslu ustanovení § 6 a následujících tohoto zákona, upravujících posuzování vlivů na životní prostředí, pokud budou tyto záměry naplňovat ustanovení § 4 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Posouzení vlivů záměru na životní prostředí je pak jedním z podkladů v následujících řízeních dle zvláštních právních předpisů.
Ochrana zemědělského půdního fondu (RNDr. Michal Buriánek): 

Návrh ZADÁNÍ neposkytuje dostatek konkrétních informací, které by v této fázi zpracování ÚP umožnily předkládané záměry zodpovědně posoudit. Ukládá však respektovat přiměřeným způsobem zásady ochrany ZPF. K návrhu nemáme v této fázi zpracování připomínek.

Lesní hospodářství (Ing. Alena Veselská): 

Respektovat požadavky zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů a vyhodnotit předpokládané důsledky navrhovaného řešení na pozemky určené k plnění funkcí lesa (PUPFL).

Pokud nedojde k dotčení PUPFL je nutné tuto skutečnost uvést v textu územně plánovací dokumentace.

Ochrana ovzduší (Ing. Věra Popelková):
Při zpracování územně plánovací dokumentace je nezbytné respektovat a uplatňovat požadavky a opatření ke zlepšení kvality ovzduší, uvedené v Integrovaném programu snižování emisí Olomouckého kraje a Programu ke zlepšení kvality ovzduší Olomouckého kraje.

K předloženému Návrhu zadání změny č. 4 územního plánu obce Staré Město, KÚOK, OŽPZ, orgán ochrany ovzduší nemá připomínek, není zde řešen konkrétní zdroj znečišťování ovzduší.

Sdělení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení dle zvláštních předpisů, jako např. stavební zákon,  zákon o vodách, zákon o ochraně ovzduší, zákon o odpadech apod.


Ing. Josef Veselský

vedoucí odboru 

životního prostředí a zemědělství

Krajského úřadu Olomouckého kraje
(zasláno prostřednictvím datové schránky Olomouckého kraje  v souladu s ustanovením § 17 a § 18 zákona  č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů)
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